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ATA DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA

Ata da vigésima nona reunião ordinária do Colegiada do
Curso de Graduação em Fisioterapia. realizada no dia 28
de abril de 2015. às 8h00min. na sala 304 do Campus
Ara ranguá.
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No dia villte e oito do mês de abril do ano de dois mil e quinze. às oito horas, na sala 314 do
Campus Araranguá, reuniram-se os seguintes membros do Colegiado do curso de graduação em
Fisioterapia. devidamente convocados: professora Adriana Neves dos Santos. prof'essora
Danielle Soares Rocha Vieira: professora Gisele Augustin Lovatel. prof'essora Heloyse Unam
Kuriki. professora .lanaina Madeiros de Souza, professora N'lirieli Denardi Limana. prof'essora
Polialla Penasso Bezerra. professor Rafael Cypriano Dutra: prof'essor Rafhel Início Barbosa.
profêssola Rafaela Salva Moreira. discente Kejen Nunes Fernandes sob a Presidência da
professora dúbia Carelll Peneira de Avelar. Coordenadora do Curso de Graduação em
Fisioterapia. que cumprimentou a todos e havendo quórum: deu por aberta a retmião. Em
seguida: apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1 : Relação teórico-prática
das disciplinas obrigatórias do curso de graduação da fisioterapia. item 2: Aprovação dos
horários 20] 5.2. Item 3: Aprovação cotnposição dos membros da banca de saúde cojetiva. Item
4: Indicação de nomes para coordenação de estágios. Item 5: Inserção de disciplinas optativas
no currículo de fisioterapia. Item 6: Aprovação das ementas e bibliografias básicas e
coinpJementares do curso. Item 7: Apresentação do diagnóstico académico. atem: 8:
Planejamento para disciplinas sem professor no semestre lesivo 2015.2 (Fisioterapia em
Traumato-ortopedia IJ e Genética). Item 9: Disciplinas de inverno -- obrigatórias e optativas.
Item 10: Treinamento com utilização de Periódicos Capes. Item 11: Mudança no regimento do
TCC. Item 12: Informações sobre visita CREFITO. Item 13: Informes sobre reunião com
Departamento de Ensino para informações referente a abertura do Protocolo de compromisso.
No item outros que surgirem a prosa. Núbia pediu a inserção de dois itens: item ]4: Aprovação
crd /e&/'e/?dzr/zz da quebra de pré-requisito para a disciplina Fisioterapia em Tratmlato-Ortopedia.
Item 15: requerimento dos alunos com matrícula irregular para cursar o semestre 2015-1 com
carga horária inferior a 20 horas. Posteriormente: posto em votação a pauta foi aprovada por
unanimidade. A seguir passou-se a discutir o item ] : Relação teórico-prática das disciplinas
obrigatórias do curso de graduação da fisioterapia. A prata. Núbia apresentou a situação
deficitálía de carga horária práticas das disciplinas do currículo. Sugeriu que a divisão dos
alunos em tui-l-nas menores de 15 alunos para as aulas práticas de disciplinas de base já sda
implementada em 2015.2. A prata. Núbia perguntou para o prof. Rafael Dutra como obter
lâminas para a realização de aulas práticas para disciplinas de Patologia e Histologia e
EmbJiologia. O prof. Rafael Dutra se ofereceu para ir atrás da obtenção de lâminas para as aulas
práticas e a pl'ofessora Gisele também falou que poderá adquirir lâminas. O profl Rafael Dutra
sugeriu que a disciplina de Biologia Celular e Molecular não tivesse carga horária prática.
Sugeriu também a realização de carga horária pratica para a disciplina de Bioquímica Básica. A
prof'a. Núbia sugeriu também a inserção de carga horária prática para a disciplina de
Metodologia para a utilização dos laboratórios de informática. O prof. Rafael Doira ressaltou que
essa disciplina .lá tem caráter prático. com btJscR'em banco de dados e atualização e criação do
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pessoas com interesse para coordenação de estágio. A prosa. Gisele manifestou interesse.
Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. item 5: Inserção de disciplinas optativas
no currículo de fisioterapia. A prosa. Núbia sugeriu a inclusão das seguintes disciplinas no rol
de disciplina de optativas: ARA7201 - Inovação e Criatividade na Era do Conhecimento,
ARA7203 - Informática na Educação 1, ARA7204 - Introdução à Administração, ARA7205 -
Princípios de Marketing, ARA72 12 -- Empreendedorismo, ARA7224 - Gestão do Conhecimento.
Disse que já conversou com a Prosa. Patrícia, coordenadora do curso de TIC. Colocado em
votação. Aprovado por unanimidade. Na sequência, item 6: Aprovação das ementas e
bibliografias básicas e complementares do curso. A prosa. Núbia disse que as ementas e
bibliografias foram discutidas pelo NDE. As disciplinas Fisioterapia Preventiva, Histologia e
Embriologia, e Estágios ainda precisam ser ajustadas e não serão colocadas em votação e serão
analisadas posteriormente no NDE. As demais foram colocadas em votação. Aprovado por
unanimidade. Na sequência, item 7: Apresentação do diagnóstico acadêmico. A prosa. Núbia
apresentou o diagnóstico académico para cada turma. A turma 201 1 .1 irá formar com uma carga
horária de 4878. A turma 201 1.2 irá alcançar a carga horária de 4986. A turma 2012.1 não irá
alcançar a CH de 4986 e precisarão da CH das disciplinas de epidemiologia, Dermatofuncional e
Fisiologia do exercício. A turma 2012.2 está com um déficit de 162 horas. Será necessário para
esses alunos cursar Dermato, Fisiologia do Exercício, Epidemiologia e Metodologia. A
Metodologia será ofertada em 2015.2. E as disciplinas de Dermatofuncional, Fisiologia do
Exercício, Epidemiologia serão ofertadas no inverno ou no verão. A partir de 2013.1 não haverá
problemas para carga horária. A prosa. Núbia disse que já estão sendo realizadas reuniões com
todas as turmas para apresentar o resultado do diagnostico e orientar as matrículas. Após foi
discutido o item 8: Planejamento para disciplinas sem professor no semestre lesivo 2015.1
(Fisioterapia emTraumato-ortopedia ll e Genética). A prosa. Núbia disse que a coordenação
recebeu um requerimento de uma aluna da 7' fase referente à disciplina Fisioterapia em
Trauinato-Ortopedia 11. A prosa. Núbia colocou que o principal problema é a Traumato-
Ortopedia ll em decorrência do rodizio de estágio. A coordenação foi à SEGESP na semana
passada e a nomeação ainda não ocorreu. A prosa. Núbia propôs que os professores que
ministram as aulas para esta fase condensem as disciplinas ou outros professores do curso
pudessem iniciar a disciplina de Traumato-Ortopedia TI. A prosa. Núbia disse também que a
mesma turma entregou requerimento para coordenação para que disciplinas optativas sejam
ofertados no inverno. A prosa. Núbia sugeriu que para a disciplina de Traumato-Ortopedia 11, os
professores tentassem adiantar o conteúdo e a coordenação irá entrar em contato com o professor
para saber na previsão de chegada e que quando o professor assumir irá combinar com os alunos
a reposição da carga horária. Colocado eln votação: aprovado por unanimidade. Em relação à
genética, a prosa. Núbia passou a palavra para o prof. Rafael Dutra. Ele disse que não houve
candidatos aprovados nas duas vezes que o concurso foi aberto. Ele disse que o concurso foi
reaberto e que tem prazo para ocorrer em 2 semanas. A prosa. Núbia que o Conselho da Unidade
está discutindo que uma nova regra seja estabelecida: o prof. que assinou pelo professor que terá
o afastamento deverá adiantar a disciplina antes da chegada do substituto. Na sequência, item 9:
Disciplinas de inverno -- obrigatórias e optativas. Como colocado anteriormente, 18 alunos
entregaram um requerimento à coordenação para que disciplinas optativas sejam ofertadas no
inverno. Deverão ser ofertas as disciplinas obrigatórias Fisiologia do Exercício, a Epidemiologia
e a Dermatofuncional. Em relação às optativas, Fundamentos de Ortopedia, Microscopia Optica.
Além disso, chegou uma solicitação para oferta da disciplina de Reumatologia durante o inverno
e que não haja choque entre Farmacologia e Cardiologia 1. A prosa. Núbia,!qo:
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alunos precisam da disciplina de Reumatologia para formatura:A profa. Núbia pediu que o
colegiado se manifestasse em relação à oferta da disciplina de Reumatologia no in'.'erno colll
pnonliade para as 4 primeiras turmas. A prosa. Núbia colocou em votação quem é a favor da
oferta da disciplina de Reumatologia no inverno. Aprovado por unanimidade. Posteriormente.
item ]0: Treinamento com utilização de Periódicos Capes. A prosa. Núbia disse que a
bibliotecária enviou e-mail para realização de capacitação de busca em bases de dados. A prata.
Núbla pediu para que os professores divulguem em sala de aula a capa?itação entre os altmos e
realizem um levantamento dos alunos interessados. A seguir, item 1 1: Mudança no regimento
do TCC. A prof'a. Gisele disse que observou que existe uma regra que o artigo seja submetido no
momento da apresentação do TCC. uma vez que as sugestões da banca não poderão ser
incorporadas ao artigo. A prosa. Gisele pediu que fosse retirada a palavra submetido. Colocado
em votação: Aprovado por unanimidade. A prosa. Núbia sugeriu que já ülcassem previamente
estabelecidas as datas de apresentação do TCC. A prosa. Gisele sugeriu que no Plano de Ensino
dos Professores exista um planeamento para apresentação do TCC. Colocado eln ''.otação
colocação de data fixa: com liberação em casos excepcionais. Aprovado pela maioria. A
rea[ização dos TCC na ] 6" semana do semestre: Aprovado por unanimidade. A prata. Adriana
sugeriu que a banca seja montada a critério do orientador. Aprovado p.or unanimidade. Outro
ponto: Retirar a exigência de apresentação do registro de encontro do orientador. Apto'''ado por
unanimidade. A prosa. Nubia sugeriu que haja a divulgação no site do curso. Na sequência. item
12: Informações sobre visita CREFITO. A prosa. Núbia disse que o pessoal do CREFITTO
ligou para vir até a instituição para dar orientações aos alunos. No dia 07 maio às 19 horas o
CREFITO virá. Ela pediu que os professores divulguem para os alunos em sala de aula.
Posteriormente. item 13: informes sobre reunião com Departamento de Ensino para
informações referente a abertura do Protocolo de compromisso. A prosa. Núbia disse que a
coordenação está bastante preocupada com a abertura do protocolo de compromisso.
principalmente em relação à acessibi]idade. que é um requisito ]ega]. No día 12/05- deverá ser
enviado o relatório com a proposta de ações da comissão do protocolo de compromisso. A
comissão será f'omlada pelo diretor do campus a diretora do DEN. o presidente da CPA. a
coordenação e a subcoordenação. A prosa. Núbia colocou para o colegiada sobre o relatório de
acessibilidade realizado pela professora Gisele. O Sergio Pinto também colocou para a
coordenação que no e-mec consta que o curso funciona no Mato Alto. A prosa. Núbia disse que
eln média o curso precisa de 20 salas. A profa. Gisele sugeriu que fosse montada uma equipe
para mostrar a necessidade para o conselho. A prof'a. Núbia disse que o colegiada precisa tomar
uma decisão para ser passada para a direção e para a comissão. O prof. Rafael Dutra disse que
não quer votar isso sem a participação dos alunos. A prosa. Núbia sugeriu que a prata. Gisele
apresente o relatório de acessibilidade do mato Alto. O prof. Rafael.Dutra sugeriu que sejam
colocadas as demandas de salas e laboratórios do curso, bibliotecas e RU. A prof'a. Núbia pediu
para que seja feito o levantamento do uso das salas pela Hlsioterapia anualmente. Et-n relação ao
domínio 1 . que é a escrita do PPC, a Prof'a. Núbia colocou que necessitará da ajuda dos outros
professores. A prata. Núbia levantou 1 ) Contexto Educacional - Quantidade de altmos de ensino
media. técnico. senso mais recente de alunos, mercado de trabalho na fisioterapia. Por que o
curso veio para a região. carência social, SUS -- Janaina, Rafaela/Janeisa. 2) Politicas
institucionais no âmbito do curso - PDI (ENSINO: PESQUISA E EXTENSÃO) Rafael

Barbosa. 3) Objetivos do curso -- Poliana. 4) Perütl Profissional do Egresso -- Poliana. 5)
Estrutura curricular -- Nubia e Danielle. 6) Conteúdos curriculares -- Núbia e Danielle. 7)
Metodologia -- Gisele: 8) Estágios -- Heloyse, 9) TCC --Adriana. 1 0) Atividades Complementares
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Viviane, 1 1) Apoio ao Discente -- Mirieli, 12) Ações Decorrentes do Processo de Avaliação do
curso - Rafael Dutra, 13) Tecnologias de informação no processo de ensino-aprendizagem
Rafael Dutra, 14) Procedimentos de avaliação dos processos ensino-aprendizagem -- Daiana, 15)
Número de vagas -- Danielle e Núbia, 16) Integração com o sistema local e regional de saúde -
Núbia e Danielle. Até Dia 22/05 os professores enviam para coordenação para organizar as
reuniões do NDE. Ato contínuo, item 14: Aprovação ad ngere/zdwm da quebra de pré-
requisito para a disciplina Fisioterapia em Traumato-Ortopedia 1. 0 prof. Rafael Barbosa
listou os alunos irregulares que não tinham Cinesioterapia como pré-requisito. No entanto, como
a disciplina. de cinesioterapia não foi ofertada em 2015.2, houve quebra de pré-requisito da
disciplina de Cinesioterapia para a disciplina de Traumato-Ortopedia 11. 'Após, item15:
Requerimento dos alunos com matricula irregulares para cursar o semestre 20]5.1 com
carga horária inferior a 20 horas. A prosa. Núbia listou os alunos Yuri, Ana Cristina. Daiana.
Mirian com matrículas irregulares que ficaram com carga horária inferior a 20 horas após o
cancelamento das disciplinas. Colocado em votação: aprovado por unanimidade. A prosa. Núbia
informou que até dia 20 no mês que vem devem ser entregues os planos de ensino em 2015.1.
Não havendo mais nada a ser discutido, a professora Núbia agradeceu a presença de todos e deu
por encerrada a reunião às 10 horas, da qual, para constar, eu, Danielle Soares Rocha Vieira.
professora, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 28
de abril de 2015.
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